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Ausklammern des grof3ten gemeinsamen Teilers

Grofter gemeinsamer Teiler
(geT)
4x + 28
=4(x+7)

Nenne die korrekten Aussagen.

@
@
O
O
O
O
O

A Das komplette Paket, inkl. aller Aufgaben, Tipps, Losungen und Lésungswege

gibt es fur alle Abonnenten von sofatutor.com

Schau das Video zur Aufgabe: https:/lwww.sofatutor.at/v/67U/aRK |-| Sofatutor at
© 2019 sofatutor GmbH, Berlin. Alle Rechte vorbehalten. V23554

Bessere Noten in Schule & Uni


https://www.sofatutor.at/mathematik/videos/ausklammern-des-groessten-gemeinsamen-teilers
file:///mathematik
file:///mathematik/terme-und-gleichungen
file:///mathematik/terme-und-gleichungen/variablen-und-terme
file:///mathematik/terme-und-gleichungen/variablen-und-terme/ausklammern-und-ausmultiplizieren
file:///mathematik/ausklammern-des-groessten-gemeinsamen-teilers
https://www.sofatutor.at/v/67U/aRK

am Arbeitsblatt: Ausklammern des gréBten gemeinsamen Teilers
ap Mathematik / Terme und Gleichungen /Variablen und Terme / Ausklammern und Ausmultiplizieren / Ausklammern des grof3ten

gemeinsamen Teilers

Nenne die korrekten Aussagen.

Waéhle aus!

I:I Mithilfe des Distributivgesetzes kannst du den gré3ten gemeinsamen Teiler ausklammern.

Das Distributivgesetz lautet: a - (b-¢) = (a-b) - ¢

Der ggT zweier Zahlen ist die kleinste natirliche Zahl, die beide Zahlen teilt.

Der ggT von4 und 28 ist4.
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»00T" ist die Abkirzung far ,groliter gemeinsamer Teiler*.
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Unsere Tipps fiir die Aufgaben

Nenne die korrekten Aussagen.

1. Tipp
Der ggT von 4 und 24 ist 4.

2. Tipp

Mithilfe des Assoziativgesetzes kannst du Klammern in bestimmten Termen geschickt umsetzen, sodass
der Term weiterhin denselben Wert hat.
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Lésungen und Lésungswege fuir die Aufgaben

Nenne die korrekten Aussagen.

Losungsschliissel: A, D, E

1) ,Mithilfe des Distributivgesetzes kannst du den grofiten gemeinsamen Teiler ausklammern.” Das ist eine
korrekte Aussage. Die Umkehrung des Distributivgesetzes lauteta-b +a-c=a - (b + c). Dabei wird mit
der Variable a ebenfalls der ggT ausgeklammert.

2) ,Das Distributivgesetz lautet: a - (b - ¢) = (a - b) - ¢ “ ist demnach nicht korrekt. Es lautet:
a-(b+c)=a-b+a-c

3) .Der ggT zweier Zahlen ist die kleinste natiirliche Zahl, die beide Zahlen teilt.“ Das ist ebenfalls nicht
korrekt, da ggT flr gro3ter gemeinsamer Teiler steht. Wie der Name schon verrat, ist der ggT zweier
Zahlen die gréBte natirliche Zahl, die beide Zahlen teilt.

4) ,Der ggT von 4 und 28 ist 4.“ Das stimmt wiederum. Es gibt keine gréRere natirliche Zahl, die sowohl 4
als auch 28 teilt. 4 ist namlich selbst der ggT. Dies wird anhand der Primfaktorzerlegung sichtbar, denn
4=2-2und28=2-2-7.
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